

安吉新闻

ANJI NEWS

2022年1月26日 星期三

农历辛丑年十二月廿四 正月初四立春

感受身边的力量

今日8版
第5183期

安吉新闻网
WWW.AJNEWS.CN

新闻热线 5678888
投递热线 5223000

天气

阴有中雨

4-6℃
偏东风3级

ANG 安吉新闻集团 赠阅

杨卫东在全县党委(党组)书记抓基层党建和人才工作述职评议会上强调 坚决扛起抓党建聚人才的使命担当 切实把组织优势人才优势转化为发展优势

柏建华主持

■本报讯(全媒体记者 吴静)

1月25日上午,2021年度全县党委(党组)书记抓基层党建和人才工作述职评议会议召开。市委常委、县委书记杨卫东强调,全县各级党委(党组)要认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和加强党的全面领导、全面加强党的建设的重要论述精神,坚决扛起抓党建聚人才的使命担当,切实把组织优势人才优势转化为发展优势,为高质量建设国际化绿色山水美好城市提供坚强组织保证和人才支撑。县委副书记柏建华和其他县委常委、县政府有关领导参加。

会上,市委组织部副部长、市委人才办常务副主任、市委编办主任贺雪荣到会指导并讲话。各乡镇(街道)党(工)委书记作抓基层党建和人才工作口头述职,县卫健局党委书记、县资源规划局党委书记作抓基层党建和人才工作口头述职,开发区

党工委书记、县科技局党组书记作抓人才工作口头述职。

杨卫东逐一肯定成绩,提出今后努力方向。他指出,2022年是党的二十大、省第十五次党代会和市第九次党代会召开之年,也是我县高质量建设国际化绿色山水美好城市的启动之年。面对新形势新任务新要求,我们要切实增强系统观念,加快构建党建统领的整体智治体系,以高质量党建和人才工作引领推动县域高质量赶超发展。

杨卫东强调,要旗帜鲜明讲政治,不折不扣贯彻落实习近平总书记对安吉的重要指示批示精神,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,勇于担当、狠抓落实,以实际行动体现政治担当,带头落实管党治党政治责任,把抓好省市县“七张问题清单”整改作为解决问题、推动发展的重要抓手,以高质量整改成果促进全县经济社会又好又快发展。

要严实作风铸队伍,牢固树立“以实绩论英雄”的选人用人导向,扎实做好乡镇领导班子换届“后半篇”文章,持续推进干部专业化能力提升工程,加快干部知识结构重塑、能力水平重构,加大“项目服务专员”双向培养交流力度,用好干部“上挂外派”等工作机制,全方位加强干部梯队建设。要持之以恒强根基,牢固树立大抓基层、重抓党建的鲜明导向,以实施“红色根脉强基工程”为抓手,全面加强基层堡垒,持续用好用活“导师帮带制”,选优配强头雁先锋队伍,持续做好“阵地提升、后进整转、环境优化”三篇文章,常态化开展“七多”、集体资源闲置等问题整治督查,进一步优化基层治理。要广聚人才添动力,用好“尖刀班”这支队伍,推动招商引资与招才引智深度融合,谋划高能级新载体,建强现有平台,提升人才项目承接能力,支持引导企业深化校企合作,积极申报

各类创新载体,加大对海外高层次人才承载力,浓厚尊才重才爱才的社会风尚,为人才提供更加精准化、专业化的服务,解决他们的后顾之忧,让广大人才特别是大学生在安吉引得进、留得住。要凝心聚力抓落实,各级党委(党组)要对本系统本单位基层党建和人才工作负总责,书记要把党建主责牢牢扛在肩上、抓在手上,推动形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局;坚持县乡村三级联动,压紧压实各方责任,各司其职、紧密协作,将各条线、各领域、各环节的党建工作抓具体、抓深入;强化综合考评,加强考核结果运用,做到工作开展到哪里,基层党建和人才工作就跟到哪里。

与会人员对述职情况进行了评议。

本次会上,县委宣传部、县委统战部等单位分别围绕抓基层党建和人才工作进行书面述职。

全力冲刺开门红

大型龙门吊紧张作业,运输车辆往来穿梭,集装箱船有序进出,现场忙而不乱。1月份以来,安吉上港码头加大运力和集装箱资源调配力度,全力冲刺首季开门红。

全媒体记者 张卉 摄



以人民满意为标尺打造幸福之城

■林泽宇

前几天,2021年安吉经济发展成绩单“出炉”。全年10.8%的地区生产总值增幅领跑全市;更令人欣喜的是,城镇居民人均可支配收入达65750元,增长10.5%;农村居民人均可支配收入39495元,增长10.6%。城乡居民人均收入倍差1.66,比上年同期进一步缩小。天地之大,黎元为先。经济社会发展的落脚点是民生,与综合实力同步提升的,是百姓的幸福获得感。地区生产总值、城镇居民人均可支配收入、农村居民人均可支配收入三项指标的增速几乎同步,一定程度上说明我县城乡居民有效享受到发展的红利,经济发展与成果分享同频共振。

时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。人民群众不满意、不高兴是衡量工作成效的标尺。县第十五次党代会提出,要实

施共同富裕先行工程,打造人民满意的幸福之城。这样的目标要求,将以人民为中心的发展思想贯穿始终,必会让我们的城乡发展处处围绕人、时时为了人,以最大效能为人民服务和创造美好生活。

民生无小事,点滴见初心。过去5年,我们大抓美丽民生,农贸市场改造提升、老旧小区改造、物联网安防小区建设等62件民生实事高质量办成;城乡居民收入倍差从1.93缩小到1.66;新改建各类学校26所、医疗机构18家,“入学难”“看病难”等问题有效缓解……“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的为民实事,让老百姓切实感受到了发展的温度。

迈向新征程,要有“不待扬鞭自奋蹄”的责任担当。未来的安吉,将坚持以“扩中”“提低”为核心,以民生“七优享”为重点,开好共同富裕班车,办好民生实事,打造共同富裕绿色样本。广大党员干部要始终把“民

置于价值序列的首位,成为制定政策的依据,衡量得失的标准,成为发展的价值导向和目标指向;要时刻把人民利益放在心上,真正做到“民有所呼、我有所应,民有所求、我有所为”。

要有“一枝一叶总关情”的为民情怀。真正从群众的现实需求出发,紧盯群众“急难愁盼”问题,加快实现劳有所得、学有优教、病有良医、住有宜居、老有颐养、幼有善育、弱有众扶,持续深化农民利益联结机制,加快推进“全民就业”“全民参保”,迭代共同富裕班车,在高质量发展中改善和保障民生,提升城市品质和治理效能,努力让发展更有温度、更有质感。

要始终坚持“发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享”的发展目标。实现共同富裕,不仅要发挥好政府这只“有形的手”与市场这只“无形的手”的作用,更离不开老百姓这双“勤劳的手”。“幸福都

是奋斗出来的”。在新征程中,每个人都应在自己的岗位上努力奋斗、竞相奋斗、团结奋斗,用涓滴努力汇聚幸福长流,在共建共治共享中加快打造自己满意的幸福之城。

“金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖”。更美好的幸福生活正在酝酿,只要真正把老百姓的事当成自己的事去办,用心用情用力,对接群众所需,谋划务实之策,就能以“实打实”换来“心贴心”,汇涓成海、聚沙成塔,绘就浓墨重彩的幸福画卷。



■本报讯(全媒体记者 林泽宇)

1月25日下午,县委副书记、代县长宁云带队检查疫情防控和安全生产工作,并看望慰问一线工作人员,向他们致以新年祝福。他强调,春节临近,各级各部门要始终紧绷安全这根弦,细化方案、强化措施,加大隐患排查整改力度,落实好常态化疫情防控措施,以“干部过关”的责任感保障“百姓过节”的安全感,确保人民群众度过平安健康祥和的新春佳节;同时,要增强全民安全意识,压紧压实主体责任,进一步筑牢安全防线。县领导沈震俊参加。

在百汇大酒店、好又多超市(胜利东路店)、凯蒂猫主题乐园,宁云走进消控室仔细察看台账,详细询问值班制度落实情况,并检查景区设施管护情况。他指出,酒店、商超和景区人流密集,各业主单位要严格落实疫情防控和安全生产措施,应用“湖州通”等信息技术进一步提高工作效能,引导广大消费者、游客坚持亮码、测温、戴口罩,加强环境卫生管理,努力营造安全放心的消费环境。县委县政府将一如既往地关心支持服务业企业发展,尽心竭力为大家纾难解困,创造更好发展条件。

在凤凰水厂,宁云与干部职工细致交流,询问制水工艺流程,听取水厂运行、水质监测、人员值守等情况汇报。他强调,饮水安全事关民生福祉、群众切身利益,要切实加强管理,扎实做好人防、技防、物防,不断强化水源保护和水质保障措施,确保供水安全稳定。

当前正是春节返程高峰。宁云来到申嘉湖高速孝源收费站,认真了解道路交通运行、车流量等情况,叮嘱相关部门要高度重视道路交通安全工作,加强疏导,消除隐患,努力保障群众安全畅通出行;要加大执法和巡查检查力度,坚持文明执法,做好安全劝导,严厉打击各类交通违法行为;要强化宣传引导,增强群众道路交通安全意识,努力构建安全、畅通的道路交通环境。

在东方基因生物制品股份有限公司,宁云走进生产车间,察看企业安全生产责任制落实情况。他强调,安全生产是企业发展的命脉。要严格落实企业主体责任,统筹好疫情防控和生产经营,有序开展春节前后招工稳岗,加强员工健康管理,把安全生产责任落实到每位职工、每道工序,从严从实从细防控各环节、各岗位的安全风险,杜绝各类事故发生。

宁云还前往安吉高级中学、安吉蓝润天使外国语学校实验学校、安吉职业技术学院,详细了解各校办学特色、办学规模以及发展中需协调解决的问题。宁云表示,安吉经济社会发展离不开优质教育、优秀人才。县委县政府将一如既往地重视教育、发展教育,高质量实施教育事业“十四五”规划,加快制定高中段教育发展政策,全力解决教育工作中存在的困难和问题,持续引育高素质教师,强化师资力量配置,不断优化政策供给、服务供给,努力办好人民满意的教育。

确保群众度过平安健康祥和的新春佳节

打造新时代共同富裕乡村典范

——专访上墅乡党委书记康锡刚

锚定新坐标 奏响最强音
贯彻落实党代会精神

围绕县第十五次党代会提出的“高质量建设国际化绿色山水美好城市”美好愿景,上墅乡聚焦“产业富强、景色富饶、乡村富有、生活富足”目标,大力推动产业互融互促、民生同步聚合,全力打造新时代共同富裕乡村典范。

产业富强是共同富裕的物质基础。上墅将努力实现一二三产互融互促互兴。底气源于优越的资源条件和扎实的产业基础。一产有亮点,二产基础实,三产特色显,经过这些年资源整合和裂变,77.5平方公里的土地幻化出更多发展可能。未来,上墅乡将继续做好产业发展的“全能型选手”,以共同富裕产业园建设、“上墅·这乡有礼”农产品区域公用品牌打造、美丽乡村旅游产业推进等为载体和抓手,加快推动一二三产融合发展,让绿色智造更出彩、乡村休闲更“出圈”、文创产业更出彩、品牌农业更出众、现代服务业更新新,更加生动地演绎“小个子迸发大能量”。

乡村是共同富裕的主阵地。上墅乡将全力巩固美丽乡村建设成果,在美丽乡村精品示范村全覆盖的基础上,把有限的资金用在刀刃上,做精亮点、串联节点、完善配套,让乡村全域美、全季美。同时还要用好改革这张牌,结合“两山银行”、农业标准地改革等,让串联

美丽风景的“山水画廊”、绿水青山向金山银山转化的产业走廊愈发畅通,让村民增收致富和村集体经济壮大路子更广、渠道更宽。此外,上墅还“量体裁衣”,制定农家乐、民宿、民宿梯度发展计划,接下来,乡里将优化整合旅游资源,推动低档产业向中高档大步迈进。未来几年,上墅还将不断提升民生服务,强化民生保障,优化公共服务配套,让共同富裕真实可感、触手可及。

上墅是“导师帮带制”的发源地,全乡上下将牢记习近平总书记的谆谆嘱托,深入挖掘和持续发扬“导师帮带制”的好传统好作风,以实施“红色根脉强基工程”为总抓手,锻造坚强有力的党组织和全面过硬的干部队伍,为打造新时代共同富裕乡村典范夯实基层基础。(文字整理:全媒体记者 吴静)

